



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Следствие – командная работа



Под руководством В. И. Блинова СО по г. Печора трижды признавался лучшим следственным отделом по Республике Коми (на фото 2012 год)

Следствие – командная работа

Считается, что счастливый человек – это тот, кто занял свое место в жизни. Особенно это касается выбора профессии и работы. Любимое дело – то, которое делаешь с удовольствием. И есть случаи, когда внутренний голос подсказывает правильные решения, даже если для этого необходимо сменить профессиональную деятельность.

Схватка с огнем

В юности Владимир Блинов планировал посвятить свою жизнь медицине и даже окончил медицинское училище, но после службы в армии его планы изменились. «*Срочную службу в 1994–1995 годах я проходил в военной части 5481, которая дислоцировалась в городе Кирове. В 1995 году в составе сводного батальона внутренних войск был направлен в служебную*



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

командировку в район вооруженного конфликта на территории республик Дагестан и Чечня. После армии поступил в Нижегородскую академию Министерства внутренних дел. Во время учебы и прохождения практики убедился, что сделал правильный выбор, нашел себя и свое место в жизни. К службе в органах Следственного комитета приступил в ноябре 2007 года в должности прокурора-криминалиста отдела криминастики с местом дислокации в Воркуте, имея опыт работы в органах внутренних дел и прокуратуры. В течение двух лет выезжал с молодыми следователями на каждое преступление, помогал расследовать уголовные дела», – рассказывает Владимир Блинов.

В сентябре 2009 года Владимир Иванович был назначен руководителем следственного отдела по городу Печора и занимал эту должность в течение десяти лет. На протяжении этого времени отдел трижды признавался лучшим по Республике Коми, показывая стабильно высокие результаты работы.

«Каждое преступление необходимо раскрыть, преступник должен понести наказание. Злоумышленникам, которые пока не изобличены, не стоит расслабляться. Придет и их черед», – убежден Владимир Иванович. Он руководствуется этим постулатом в работе и учит начинающих следователей быть внимательными, настойчивыми и сосредоточенными, чтобы не упустить ни одну деталь в расследовании преступлений.

В мае 2012 года в правоохранительные органы обратилась мать малолетнего мальчика с сообщением о совершении в отношении сына преступления против половой неприкосновенности. О случившемся ребенок сам рассказал матери. Он смог назвать имя и примерный адрес преступника. По подозрению в совершении преступления был задержан и заключен под стражу 46-летний местный житель. В ходе обыска по месту жительства подозреваемого следователи изъяли компьютерную технику, на которой содержались видеозаписи совершенного преступления. Но, как оказалось, это был не единственный случай. Длительность всех видеозаписей преступлений сексуального характера составила около 20 часов. По результатам осмотра видео установлены 19 мальчиков, из которых 15 признаны потерпевшими по фактам сексуальных домогательств. В отношении остальных действий сексуального характера не совершалось, подростки были старше 16 лет, а на видео имелись только разговоры.

«Большинство потерпевших воспитывались в неполных семьях, без отца, пятеро – в детском доме. Ребята регулярно сбегали из учреждения, на улице их встречал преступник, заводил беседу, давал играть на мобильном телефоне, подкупал денежными средствами, входил в доверие. По видеозаписям, а также со слов детей мы установили, что с 2005 года по май 2012 года обвиняемый в подъездах, на чердаках, съемной квартире в городе Печоре совершал в отношении несовершеннолетних в возрасте от 7 до 15 лет преступления сексуального характера. Запись в подъездах, на чердаках и на улице велась на мобильный телефон, а в квартире, которую преступник снимал длительное время, – на камеру. Он был очень осторожен: засыпав какой-либо шум, сразу прекращал свои действия, чтобы не быть



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

замеченым. Малолетние в силу возраста не понимали характер и значение совершаемых с ними действий и не способны были оказывать какого-либо сопротивления. В ходе расследования фигурант согласился с предъявленным обвинением в полном объеме», – рассказывает Владимир Блинов. На основании собранной доказательственной базы суд признал мужчину виновным в совершении 58 эпизодов насильственных действий сексуального характера в отношении мальчиков (ст.132 УК РФ), мужеложстве (ст.134 УК РФ), а также развратных действий (ст.135 УК РФ) и приговорил к 23 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, с него в пользу потерпевших взыскана компенсация морального вреда на общую сумму 1,2 млн. рублей, а также с учетом наличия признаков сексуального расстройства (педофилии) злоумышленнику назначены принудительные меры медицинского характера в виде амбулаторного принудительного наблюдения и лечения у психиатра.

Следователи выяснили причины и условия, при которых стало возможным нарушение прав мальчиков из детских домов на половую неприкосновенность. В адрес должностных лиц органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Печоры внесены представления.

«В связи с большим объемом полученной из фото и видеоинформации одновременно с возбуждением уголовного дела была создана следственно-оперативная группа. Это преступление никого в отделе не оставило равнодушным, каждый старался помочь в расследовании. Благодаря командной работе удавалось одновременно решать целый комплекс задач: отсматривать видео, устанавливать личности, место жительства пострадавших детей, допрашивать их в качестве потерпевших, назначать экспертизы, работать с обвиняемым. Мы сделали все, чтобы каждый факт противоправных действий был подкреплен доказательствами и преступник понес заслуженное наказание», – говорит Владимир Блинов.

По его мнению, в деле раскрытия и расследования преступлений наряду с использованием современной криминалистической техники нельзя забывать про психологические аспекты общения с людьми: *«С людьми надо разговаривать, с ранее судимыми, с теми, кто находится в зоне риска, с теми, кто может предотвратить совершение преступления... Со всеми нужно говорить, много говорить...».*

В январе 2021 года Владимир Блинов назначен на должность руководителя следственного отдела по городу Усинск, и нет никаких сомнений в том, что еще не одному начинающему следователю он поможет стать настоящим профессионалом.

Светлана Коровченко, СУ СК России по Республике Коми



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

26 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-4-58-fevralya-2021/item/1543751>